



22日,辽宁省大石桥市永安镇。在外工作七年很少回家,只有过年才能与爸妈团聚。今天我做主厨,为爸妈做一顿丰盛的年夜饭。做饭前自拍一张照片。我手里拿着的是大鲈鱼。东北过大年饭桌上必须有鱼,寓意年年有余。
本报记者 王贵彬 摄

记者还乡 (第9期)

除夕·团圆

1月22日,节日的北京,到处张灯结彩,洋溢着新春的气息。但是路上的人和车明显减少了。回家过年,是多数在外漂泊一族的习惯。

不管回家的票有多难买,不管回家的车有多拥挤,不管回家的路有多远,没有人会轻易放弃回家。因为父母在等我们一起吃年夜饭。

年夜饭不仅是单纯地享受满桌的佳肴盛饌,更是亲人间的一次心灵交流。不在乎排场大小,只承载喜悦和期盼。老少同堂,长幼同桌,边吃边聊,共享天伦,亲情浓浓。

跋涉千里,为的就是这一刻的团圆。

鞭炮声响起,厨房飘出菜香,除夕已至,年夜饭即将开席。



22日,河南鲁山。妻子和爸妈在包饺子。老家风俗,除夕只吃饺子。4个姐姐出嫁了,我又常年在外,爸妈的除夕一直冷清。这是我成家后的第一个春节,陪父母过。
本报记者 尹亚飞 摄



22日,江苏无锡。2岁多的儿子拿着汤碗和长辈干杯。我们家是四世同堂。但奶奶身体日渐衰弱。所以今年我们一家三口特意从北京赶回去和她一起过年。
本报记者 浦峰 摄



22日,北京。爸妈等我吃饭。为了不让我过年回家挤火车,他们主动来北京陪我过年。除夕夜妈妈都很忙碌。每年她都说要吧春晚看完,但总是在电视机前睡着。
本报记者 秦斌 摄



吃完年夜饭,我们全家用烟花拼了一个“LONG”(龙),庆祝龙年的到来。
本报记者 尹亚飞 摄